证券代码: 300040 证券简称: 九洲电气 公告编号: 2017-007

哈尔滨九洲电气股份有限公司 2016 年度业绩快报公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示:

本公告所载 2016 年度的财务数据仅为初步核算数据,未经会计师事务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,请投资者注意投资风险。

一、2016年度主要财务数据

单位: 万元

项目	本报告期	上年同期	增减金额	增减幅度
营业总收入	142,569.70	75,876.72	66,692.98	87.90%
营业利润	15,707.04	1,167.50	14,539.54	1245.36%
利润总额	17,032.55	2,292.81	14,739.74	642.87%
归属于上市公司股东的净利润	14,626.94	2,009.89	12,617.05	627.75%
基本每股收益(元)	0.42	0.07	0.35	500 .00%
加权平均净资产收益率(%)	8.54	1.63		6.91
	2016年末	2015 年末	增减金额	增减幅度
总资产	296,182.29	233,936.48	62,245.81	26.61%
归属于上市公司股东的所有者权益	180,212.24	164,000.57	16,211.67	9.89%
股本	34,638.72	34,607.92	30.80	0.09%
归属于上市公司股东的每股净资产 (元/股)	5.20	4.74	0.46	9.70%

注:上述净利润、基本每股收益、净资产收益率、股东权益、每股净资产等指标均以归属于上市公司股东的数据填列,基本每股收益、净资产收益率按加权平均法计算。

二、经营业绩和财务状况的简要说明

1、报告期经营情况

报告期内,公司实现营业总收入为142,569.70万元,较上年同期增长87.90%;营业利润为15,707.04万元,较上年同期增长12.45倍;归属于上市公司股东的净利润为14,626.94万元,较上年同期增长627.75%;基本每股收益为0.42元,较上年同期每股增长500.00%;加权平均净资产收益率为8.54%,较上年同期增长6.91%。报告期内业绩增长的主要原因如下:

- (1) 公司本期增加风电及光伏项目总包合同,致本期收入、利润大幅增长;
- (2)公司2015年11月成功收购沈阳昊诚电气有限责任公司,2016年度利润纳入公司报表合并范围,2016年该子公司净利润约为4,881.32万元(未经审计);

(3)公司本期向智慧能源转型初见成效,对原有电气设备制造业务进行调整梳理,致本期费用大幅减少。 综上所述,报告期内营业总收入、营业利润、利润总额、归属于上市公司股东的净利润、基本每股收 益、加权平均净资产收益率较上年同期大幅度增长。

2、财务状况

报告期末公司总资产 296, 182. 29 万元,比期初增长 26. 61%;归属于上市公司股东的所有者权益 180, 212. 24 万元,较期初增 9. 89%;股本为 34, 638. 72 万元,比期初增长 0. 09%,归属于上市公司股东的每股净资产 5. 20 元,较期初增 9. 70%;公司 2016 年期末总资产较期初增长的主要原因是报告期内收入增加,使得货币资金及应收账款较初期大幅增加。

三、是否与业绩预告存在差异

无。

四、其他说明

本次业绩快报是公司财务部门初步测算的结果,具体财务数据公司将在2016年年度报告中详细披露。 有关公司的信息均以中国证监会指定的创业板上市公司信息披露媒体刊登的信息为准,敬请广大投资者谨慎 决策,注意投资风险。

五、备查文件

- 1. 经公司现任法定代表人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人签字并盖章的比较式资产负债表和利润表;
- 2. 深交所要求的其他文件。

哈尔滨九洲电气股份有限公司

董事会

2017年2月28日